

教育周刊·作文秀

编辑/吕玲玲 校对/新贤 组版/晓荷



如果您所在的学校、培训机构想加入作文供稿基地,或您在投稿方面有疑问,不妨拨打电话13838455834进行咨询。 本版投稿邮箱:lywbjyzk@126.com



本期点评 彭雪丽 洛阳市儿童文学学会理事 《小百花》编辑

"春节"同题作文选登

除夕之夜

□瀍河回族区机车小学五(1)班 刘潇然

我身边的人都说春节有好吃的、好喝的、好玩的。呵呵,我可不这么认为。为什么呢,我来讲一下吧!

太累

除夕之夜,我先到了奶奶家。看到奶奶正在包饺子,我也自告奋勇地干了起来,包了一半,我的手便累得抬不起来了,转身就想走。奶奶一把拉住我说:"不是自告奋勇要包吗,继续包!"我只好继续包饺子。吃饺子时,我专门挑我自己包的饺子,因为我觉得吃自己包的饺子特别香!

太吵

吃完饺子,春节联欢晚会开始了,妈妈和家人却在聊天,实在太吵了。我趁他们不注意偷偷把音量调到了最大,妈妈却说:"把音量调小点儿,不要打扰我们聊天。"唉,母命难违呀!我只能把音量调小,心想:"今年只能看哑巴春晚了。"可是慢慢地,我觉得妈妈聊天的"噪声"也不怎么烦人,仔细听听,内容还很

有趣。我明白了,家里人在一起聊天也 是一种快乐!

太困

过了一会儿,我抬头一看——晚上 11点半了,我问妈妈:"我可以睡觉了吗?"妈妈却说:"不行,今晚要守岁。" 我只好不再说话。过了半个小时,新年的钟声敲响了,妈妈叫我和爸爸下楼放炮。我放了几个炮,嫌没意思就回来了。那天晚上我就料定明天早上自己肯定有一双黑眼圈。后来,妈妈告诉我,守岁是中国的习俗,每个人到除夕都要这样。哈哈,我又学到了一个新知识!

一样的新年,与小时候不一样的除夕,大家有没有同感呢?有的话就 鼓掌吧!

(辅导教师 卞莉)

点评:初读此文,"太累、太吵、太困"似乎表达了作者对除夕的不良感受,其实,他是在委婉地表达自己在除夕感受到的劳动带来的香甜、和家人聊天的温馨以及守岁的意义,这种欲扬先抑的写法,含蓄、耐读。

春节祭祖

□景华实验小学三(6)班 陈梓坤

春节期间,我到老家看望伯公。我的老家位于广东省海丰县梅陇镇上墩陈村,到家的那一天是大年三十,正好赶上祭祖宗。伯公家离祠堂不远,我把行李放到家就去祠堂了。

祠堂坐北朝南,堂前有个广场,紧 挨广场的是个弯月形的池塘。村子里 的人已把绣有"陈"字的大旗,沿池塘插 了一排,大红的气球飘在池塘上空,很 有过年气氛!

看到伯公准备祭祖的物品时,我觉得好玩极了——肉五碗(分别是鱼丸、咸鱼、马鲛鱼、鱿鱼、鸡),菜五碗,米饭五碗,一瓶白酒,五个小杯子,一对粗香,五根细香,好几沓冥币。

我随伯公来到陈氏祠堂,祠堂的屋顶用金色的琉璃瓦建成,顶梁上有两只凤凰和富贵花,象征着风调雨顺。祠堂墙壁上贴着有山水画的风景面砖,门口的对联上写着"颍川世泽,妈水家声"。祠堂里的墙台上放满了

祖先的牌位,牌位的前方有三个香炉, 祠堂里的墙壁上挂着各种有渔民特色 的刺绣,墙壁上写着祠堂公约。祠堂 正中间摆放了两张好大的朱红桌子, 陈氏各家子孙祭祀用的东西就摆在桌子上。

我和伯公走到桌前,伯公将祭品摆放好。他告诉我,祭祖是为了怀念祖宗,祈求祖宗保佑子孙后代平平安安,我心里也随伯公默默念叨。仪式完毕,伯公拉着我走出祠堂。

回到家吃饭时,伯公说要等20分钟,我问:"为什么?"伯公笑笑说:"要等祖宗吃完,我们才能吃啊!"一旁的爸爸告诉我,这是出于对祖宗的尊敬。这个祭祖活动要从大年三十延续到新年初三。爸爸是陈氏第十四代子孙,我是第十五代,现在都传到第十七代了!

点评:作者观察仔细,叙述具体,文章细致入微的描述将一幅中国传统习俗画栩栩如生地展现在读者眼前。阅读此文,有身临其境的感觉。

立春后的雪

□市直二小四(2)班 王嘉睿 (小记者证号:xw001645)

2013年过去了,2014年来到了——真是金蛇狂舞去,骏马奔腾来呀!可是,快立春了还没下一场雪,天气非常干燥。有时,还会连续几天出现雾霾,真让人郁闷。

转眼,2014年的2月到了。大家都知道2月4日立春,立春应该是万物复苏的时候,可今年立春下起了大雪。 人们无比兴奋,我也觉得心情舒畅,因为雪把雾霾赶跑了,把病菌杀死了,给大地穿上了白 色的棉衣。小朋友们非常高兴,天空飘着雪花,早晨走在上课外班的路上,雪景太美了,所有的树都穿上了白衣服。青松不畏寒冷,挺着身子傲立在雪中。瞧!又下起了雪,小雪花像一个个小精灵,它们滋润了万物,也让人们开心起来;它们像一个个小天使,把快乐带到了人间。

春雪,虽然给人们的出行带来了不便,但是人们依然喜欢它。谢谢雪,让人们不再被雾霾所困扰。新的一年开始了,我们要在清新的空气中,迈向新的征程。

(辅导教师 刘迎迎)

妈妈的爱

□古香小学北院四(3)班 郭 咚蕾

母爱是一种花,永不凋谢;母爱是一眼泉,源源不断;母爱是一眼泉,源源不断;母爱是一个太阳,绝不坠落;母爱是一件棉袄,给我温暖。母爱,时时刻刻伴在我的身边,让我永不孤单。就像那件事,让我永远难忘……

有一次,我要进行舞蹈表演。可是,天不遂人愿,下起了大雨,表演只能改在室内进行。我不知道妈妈会不会来,看着外面的雨,我心里像蒙上了一层灰尘一样。半个小时过去了,妈妈还没来,我心急如焚。又过了一会儿,剩下一个节目就轮到我们组表演了。雨下得越来越大,哗啦啦……好像在为我着急。

轮到我们组了,我朝门口望去——妈妈来了。我欢呼 雀跃,像一只小鸟一样扑到了 妈妈怀里问:"你怎么才来?" 妈妈说:"对不起,车坏了。"不 经意间,我发现妈妈怎么回事? 划破了,我问妈妈怎么回事? 妈妈说:"没事,只是被划的 好好不相信,就把妈妈的腿子 有一大片青紫。妈妈怕我 有一大片青紫。妈妈怕我 有一大片青紫。妈妈怕我 有一大片青紫。妈妈怕 不连忙说:"没事,能看 儿 伤不算什么。"我心里像打翻 了五味瓶一样——五味杂陈, 特别难受,泪像断了线的珠子 一样,怎么也止不住。"

这时,比赛开始了,因为有人摔倒了,所以,我们组输了,我很伤心。妈妈为了看我表演受了伤,我们组却输了,我将这个失败的消息告诉妈妈后,妈妈并没有生气,而是摸着我的头说:"没事,你已经尽力了。"我的眼泪又流了出来,妈妈你何时才能更爱自己一些呀!

妈妈,我爱你,永远! (辅导教师 周月萍)

加入小记者协会,参与小记者"采访采风周周行",学知识,练文笔,开眼界,尽享多彩课外生活,为你的童年留下美好回忆。 洛阳市小记者协会咨询热线:63232410 63115188



